
    

Consiliul științific și colaboratori

Director

Gabriel	ANDREESCU – Doctor în științe politice al Şcolii Naționale de Ştiințe Politice 
și Administrative. Profesor universitar asociat Școlii doctorale de Filozofie, 
Sociologie și Științe Politice, Universitatea de Vest, Timișoara. Inițiator al 
APADOR-CH, fondator și președinte al Centrului de Studii Internaționale, 
Ombudspersons for National Minorities și Solidaritatea pentru Libertatea de 
Conștiință. Cavaler al Ordinului Național ”Steaua României”. Între alte distincții 
primite se numără Premiul Petöfi pentru Libertatea Popoarelor din Europa 
Centrală (Fundația Secolului XXI / Budapesta), Pro Minoritate (Guvernul 
Ungariei), premiul Human Rights Monitor (Human Rights Watch din S.U.A.)

* * *

Consiliul științific

Lucian	 BOJIN – Doctor în drept. Conferențiar universitar la Facultatea de Drept a 
Universității de Vest din Timișoara. Autor al mai multor volume și articole în 
materia drepturilor omului, dreptului constituțional, dreptului organizațiilor și 
dreptului internațional public (Comentarii la Constituția României, Polirom, 
2010 – volum colectiv, Personalitatea juridică în dreptul organizațiilor, CH 
Beck, 2015 – volum premiat de Societatea de Științe Juridice, Manual de relații 
și organizații internaționale pentru studenții la drept, Editura Universității de 
Vest, 2018). Avocat în Baroul Arad.

Diana	BOTĂU – Doctor în drept. Lector universitar la Facultatea de Drept a Universității 
„Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, unde este titular al disciplinelor Drept 
internațional public și Drept comparat. Autor al unor volume și articole în 
domeniul dreptului internațional public, drepturile omului, dreptul Uniunii 
Europene, printre care: Aplicarea dreptului internațional în subsistemul 
Convenției Europene a Drepturilor Omului. Cazul Kononov, Ed. Hamangiu, 
2013; Doctrina internațională a tratării trecutului comunist, Ed. C.H. Beck, 
2016 (în coautorat cu Gabriel Andreescu și Măriuca Oana Constantin); Drept 
internațional. Partea generală (în coautorat cu Vanlentin Constantin – carte 
premiată de Uniunea Juriștilor din România și de Universitatea „Babeș-Bolyai”). 
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Avocat în Baroul Cl

Aurora	CIUCĂ – Doctor in drept al Universitații „Al. I. Cuza”, Diploma de Master 
„Cum laude” in International and Human Rights Law, Universitatea „Notre 
Dame” S.U.A, profesor universitar la Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava, 
membru în Consiliul de Administrație al Fundației „Şanse Egale pentru Femei” 
Iași, membru în Société Française pour le Droit International.

Gelu	 DUMINICĂ – Doctor în sociologie al Universității din București. Profesor 
asociat al Facultății de Sociologie și asistență Socială a Universității din 
București. Director executiv al Fundației Agenția „Împreună”. A fost consultant 
al Agenției Naționale pentru Romi din cadrul Guvernului României între anii 
2006 și 2007, membru al Comisiei Prezidențiale pentru Analiza Riscurilor 
Sociale și Demografice, membru al Consiliului Economic și Social, membru al 
Consiliului de conducere a filialei București a Colegiului Național a Asistenților 
Sociali din România. Între anii 2000 și 2020 a contribuit ca expert și manager 
la peste 50 de proiecte de dezvoltare comunitară și incluziune socială în zone 
defavorizate. 

Rodoljub	ETINSKI – Președinte al Secției de Drept Internațional al Școlii de Drept 
Natural din Kopaonik și vice-președinte al Secției Sârbe a Asociației de Drept 
Internațional. Profesor la Universitatea din Novi Sad, Universitatea Donja 
Gorica. A susținut cursuri la mai multe universități printre care cele din Banja 
Luka, Belgrade, Graz, Henan, La Sapienza, Maribor, Niš, Pécs, Podgorica, 
Timișoara și Zhongnan. A fost consilier juridic al Ministrului pentru Afaceri 
Externe a R.F.S. Iugoslavia și al Republicii Serbia și agent guvernamental în mai 
multe cazuri de la Curtea Internațională de Justiție. 

Jean-François	RENUCCI – Profesor la Facultatea de Drept - Université de Nice Sophia-
Antipolis (France). Fost consilier la Departamentul Relațiilor Externe, Monaco. 
Director - Centre d’Etudes sur les Droits Sud-Européens. Director - Centre 
d’Etudes Européennes sur les Droits de l’Homme. Autor a mai multor volume 
printre care Droit Européen des Droits de l’Homme (2002) și Code de Procédure 
Pénale - Convention Européenne des Droits de l’Homme (2006).

Florin	STRETEANU – Doctor în drept al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. 
Profesor universitar la Facultatea de Drept și cancelar general al Universității 
Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Profesor invitat la Universitatea din Limoges 
(Franța), la Universitatea din Reims (Franța), la Universitatea Strasbourg III 
Robert Schumann (Franța), la Facultatea Internațională de Drept Comparat 
(Franța) și la Universitatea din Zaragoza (Spania). Membru al Asociației 
Internaționale de Drept Penal și al Societății de Legislație Comparată.
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Frédéric	SUDRE – Profesor la Facultatea de Drept din cadrul Universității Montpellier 
I. Director al Institutului de Drept European al Drepturilor Omului (L’Institut 
de Droit Européen des Droits de L’Homme). A publicat lucrări de referință în 
domeniul dreptului, printre care: Realité et perspectives du droit communautaire 
des droits fondamentaux (coord., 2000), La Convention européenne des droits de 
l’homme (2002), Le droit au respect de la vie familiale au sens de la Convention 
européenne des droits de l’homme (coord., 2002), Le ministere public et les 
exigences du proces équitable (coord., 2003), La diffusion du modele européen 
du proces équitable (coord., 2003), Droit européen et international des droits 
de l’homme (tradusă în același an la Polirom: Drept european și internațional al 
drepturilor omului). 

Ineta	 ZIEMELE – Fostă judecătoare la Curtea Europeană a Drepturilor Omului. A 
studiat Dreptul la Universitatea din Letonia și la Universitatea din Cambridge. 
A fost Profesoară de Drept Internațional și Drepturile Omului la Facultatea de 
Drept din Riga. Fostă consilieră de programe în cadrul Directoratului General al 
Drepturilor Omului al Consiliului Europei. 

Colaboratori la acest număr

Cristina	ANDREESCU – Doctoră a Școlii de Studii Politice și Administrative, București 
cu teza Integrarea dimensiunii de gen privind politicile publice de sănătate. 
Cazul României. A publicat studii pe tema „bărbaților lipsă”. În perioada 
2005-2010 a urmat programul doctoral ”Interdisciplinary Genetics, Iowa State 
University”. Coautoare a ”Linkage Disequilibrium in Related Breeding Lines of 
Chickens“, Genetics, 2007 și “Quantitative trait locus analysis of wheat quality 
traits”, Euphytica, 2006.

Daniela-Anca	 DETEȘEANU – Conferențiară universitară, Facultatea de Drept, 
Universitatea din București, specializare în drept internațional, drept internațional 
al drepturilor omului, drept internațional umanitar și al refugiaților și drept 
internațional penal. Directoare a Centrului de Drepturile Omului din cadrul 
aceleiași instituții de învățământ superior. Din anul 2015, prodecan al Facultății 
de Drept – Universitatea din București.

Dezideriu	 GERGELY – Doctorand, Facultatea de Științe Politice a Universității 
București. Este formator certificat al Consiliului Europei și OSCE Biroul pentru 
Instituții Democratice și Drepturile Omului în chestiuni privind nediscriminarea 
și problematica romă în fața Curții Europene a Drepturilor Omului. Colaborează 
în programe de formare profesională cu Institutul Național al Magistraturii și 
Consiliul Național al Magistraturii. Consilier juridic superior în cadrul Consiliului 
Național pentru Combaterea Discriminării. A colaborat ca expert cu Asociația 
pentru Dezvoltare și Incluziune Socială. Fost director al European Roma Rights 
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Centre. Fost membru în Colegiul Director al CNCD. Fost avocat pentru Romani 
CRISS-Centrul Romilor pentru Intervenții Sociale și Studii. 

Adrian	Eugen	HOLLAENDER – Doctor în drept al Universității din Viena. A lucrat 
ca avocat timp de mulți ani, în special în domeniul drepturilor internaționale ale 
omului. S-a remarcat și prin numeroase articole de specialitate, precum și prin 
conferințe și activități didactice universitare extinse.

Emil	MOISE – Doctor al Universității de Vest Timișoara. Diplomă master în Gen și 
Politici Publice, Școala Națională de Studii Politice și Administrative. Absolvent 
al Facultății de Drept a Universității din București. Președinte al Asociației 
Solidaritatea pentru Libertatea de Conștiință. A primit mai multe premii pentru 
activitatea sa civică, printre care, în 2016, Premiul Noii Reviste de Drepturile 
Omului.

Andrei	URSU – A studiat Calculatoare la Institutul Politehnic București. Lucrează în 
Statele Unite ca arhitect de software la o firma de comunicații. Membru fondator 
al Fundației Gheorghe Ursu. În ultimii ani a activat ca cercetător acreditat la 
CNSAS. A primit premiul Noii Reviste de Drepturile Omului pe anul 2017. 
Printre lucrările publicate sau coordonate se numără Trăgători și mistificatori. 
Contrarevoluția Securității în decembrie 1989 (Polirom, 2019) și Căderea unui 
dictator - Război hibrid și dezinformare în Dosarul Revoluției (Polirom 2022).

* * *

Consiliul	Național	pentru	Combaterea	Discriminării a fost constituit în conformitate cu 
prevederile Ordonanței Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea 
tuturor formelor de discriminare și a căpătat recent, în urma adoptării Legii nr. 
324/2006, statut de autoritate de stat în domeniul discriminării. Consiliul Național 
pentru Combaterea Discriminării este autonom, cu personalitate juridică, aflat 
sub control parlamentar și totodată garant al respectării și aplicării principiului 
nediscriminării. Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării este condus 
de către un Colegiu director. Actualul președinte este CSABA Asztalos Ferenc.
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